

2363 B



MINISTERUL ECONOMIEI SI COMERTULUI

CABINET SECRETAR DE STAT

Bucuresti, 01.03.2007
Nr. 180.385

Stimate domnule deputat,

Referitor la interpelarea dumneavoastră privind „motivația măsurii de scutire a 750 milioane euro pentru obiectivele din domeniul energetic” vă comunicăm următoarele:

Scutirea SC Termoelectrica SA la plata datoriilor neachitate reprezintă o măsură necesară și firească în vederea compensării datoriilor pe care societatea le-a făcut ca urmare a unor decizii ale statului, în cadrul procesului de reformă a economiei românești, realizate pe parcursul anilor 1996-2004. Începând cu anul 2000, Termoelectrica a preluat unele datorii, aferente atât fostei Regii Autonome de Electricitate – RENEL, fostei Companii Naționale de Electricitate – CONEL, cât și ale altor societăți, desprinse ulterior, pentru sporirea atractivității acestora în vederea privatizării.

Este adevărat ca SC Termoelectrica SA, în decursul ultimilor 7 ani de activitate, a acumulat pierderi dar acestea au fost determinate în principal de faptul că, funcționând într-un regim reglementat, atât pentru energia electrică produsă cât și pentru agentul termic furnizat, prețurile de livrare, stabilite de ANRE, au fost sub costurile de producție.

Totodată, în această perioadă, pentru a recupera gradul scăzut al încasărilor (70-90%) și a susține investițiile, Termoelectrica a fost nevoită să recurgă la contractarea de credite pentru producție (în special pentru trecerea anotimpurilor friguroase) și pentru modernizare. Nerecunoașterea acestora, în integralitate, în tarif, a condus la acumularea de noi pierderi.

Menționăm că, totuși în anii 2004 și 2005, Termoelectrica a înregistrat profit din activitatea de exploatare, rezultatul negativ ale bilanțurilor contabile provenind din pierderile și penalitățile acumulate în trecut.

Cele patru sucursale ale SC Termoelectrica SA, care nu au personalitate juridică, asigură acoperirea vârfurilor de consum dar și rezolvarea unor situații excepționale în sistemul energetic, când alți operatori își reduc sau încetează activitatea de producție, motiv pentru care acestea au o importanță majoră în funcționarea Sistemului Energetic Național.

Domnului deputat Mircea COSTACHE

Menționăm că, în cadrul acestora, funcționează grupul 4 Paroșeni și grupul 1 Brăila, cele mai moderne grupuri termoenergetice pe huilă și respectiv, hidrocarburi, din România.

Operarea în continuare a SC Termoelectrica SA în cadrul Sistemului Energetic Național este necesară pentru acoperirea cererilor de energie electrică, precum și pentru furnizarea de energie termică pentru un număr total de peste 1.900.000 consumatori individuali. Societatea fiind un prestator de servicii de interes economic general, în conformitate cu legislația în vigoare, poate beneficia de măsuri de sprijin financiar din partea statului.

Soluția de sprijin financiar este o soluție viabilă și necesară pentru un serviciu de larg interes și impact social. Alternativa acestei soluții, lichidarea societății, nu este o opțiune viabilă, ținând cont de implicațiile pe care le-ar avea ca urmare a riscului întreruperii activității de furnizare de energie electrică, cu efect direct asupra securității și stabilității Sistemului Energetic Național, precum și a riscului întreruperii furnizării de căldură pentru populația din cele mai importante centre urbane care au sisteme de încălzire centrală, cum sunt București, Galați, Deva, Constanța, sau o mare parte a localităților din Valea Jiului.

Măsurile de sprijin financiar se încadrează în prevederile art.6 al Regulamentului privind ajutorul de stat sub forma compensărilor acordate anumitor întreprinderi cărora le-a fost încredințată prestarea serviciilor de interes economic general, sunt autorizate de către Consiliul Concurenței prin decizia nr.210/10.10.2006 și reprezintă o practică ce se regăsește în Uniunea Europeană, fiind în acord cu legislația comunitară.

Sperând că informațiile furnizate aduc lămuririle necesare referitoare la problema ridicată de dumneavoastră, vă asigurăm domnule deputat de disponibilitatea Ministerului Economiei și Comerțului de a vă comunica în termen-orice alt răspuns ce va fi solicitat de dumneavoastră.

Cu stimă,

SECRETAR DE STAT

Darius MESCO

